

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 125 (5823)

Среда, 30 июня 1982 года

Цена 2 коп.



На Федоровском плацдарме

◆ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Хорошо сработал в первом полугодии коллектива второго промысла Федоровского управления: добыто 5569,2 тысячи тонн нефти. Да и не мудрено: в бригаде старшего мастера В. И. Алексеева специалисты высокой квалификации. Бот старший оператор А. Д. Демин. Имеет пять летний разряд. В цехе почти с самого основания. Под стать ему и А. А. Харитин, Н. П. Шихатов, А. В. Вальков. Афанасий Васильевич в системе нефтепрома уже двадцать шесть лет.

Николай Павлович Шихатов возглавляет партийную группу бригады. Свободное время отдает фотографии, оформляет стенд, где запечатлена летопись цеха.

В начале июля командается из пятнадцатидневной вахты на сургутской земле. Впереди — встреча с родным Омском, близкими. Ну, а через полмесяца — сплошная работа. Ударная работа.

Н. КОЗЛОВ.



На снимках: Александр Дмитриевич Демин; проверка электропроводов; задвижки нефтепровода; северный пейзаж.
Фото Е. Чупракова.

Первая сессия районного Совета

Состоялась первая сессия районного Совета народных депутатов XVIII созыва. Ее открыл кратким вступительным словом старший депутат П. Ф. Дружинин, директор Сургутского леспромхоза.

По предложению депутата А. Б. Сизоненко избирается председатель сессии — депутат от избирательного округа № 33 И. Е. Коровин и секретарь сессии — депутат от избирательного округа № 20 Л. В. Мартыненко.

Избирается мандатная комиссия.

После перерыва председатель мандатной комиссии Л. Г. Рафиков доложил о результатах выборов, о проверке полномочий депутатов районного Совета народных депутатов XVIII созыва. Сессия признала полномочия всех 75 депутатов райсовета, избранных 20 июня 1982 года.

Затем утверждается повестка дня сессии:

1. Организационные вопросы.

2. О задачах районного Совета народных депутатов по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

3. О плане мероприятий по наказам избрантелей депутатам райсовета XVIII созыва.

Слово представляется секретарю горкома КПСС В. Я. Русланову. По его предложению сессия определяет исполнительный комитет районного Совета в количестве девятнадцати человек, его председателем назначен Г. И. Кашина.

Слово представляется секретарю райисполкома Н. М. Кабаковой образован внештатный отдел исполкома, заведующий отделом утвержден на Л. А. Гололобова.

Совет образовал семь постоянных комиссий и утвердил председателями: планово-бюджетной — П. Ф. Дружинин, по социалистической законности и охране общественного порядка — А. Н. Семеняк, по делам молодежи — В. В. Киселев, по сельскому

хозяйству и охране природы — А. Н. Карпович, по промышленности, строительству, транспорту, связи и торговле — И. Е. Коровин, по делам народностей Севера — А. И. Вялков, по народному образованию, здравоохранению, культуре, быту и социальному обеспечению — А. Г. Друганова.

Совет утвердил комиссию при райисполкоме: административную — председатель В. Г. Осколов, наблюдательную — председатель Л. А. Конев, по делам несовершеннолетних — председатель Л. А. Конев, по борьбе с пьянством и алкоголизмом — председатель Н. М. Кабакова.

Образованы десятагодичные группы в поселках Барсовый и Когалым.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил председатель исполкома райсовета Н. А. Мальцев.

В прениях выступили: председатель исполкома Сытоминского сельского Совета А. Г. Друганова, директор Сургутского газоперерабатывающего завода Ф. С. Шакиров, депутат райсовета из села Локосово Г. Н. Черкашина, директор совхоза «Сургутский» Г. А. Мальцев, председатель рыболовпотребкооперации В. М. Собко, заведующая лабораторией горнозавода Т. В. Буровцева, главный инженер рыбокомбината А. А. Новопашин, директор Сургутского леспромхоза П. Ф. Дружинин.

Сессия приняла соответствующее решение по данному вопросу.

По третьему вопросу с информацией выступил заместитель председателя исполкома райсовета Л. А. Конев. Совет утвердил наказы избрантелей, данные депутатам райсовета XVIII созыва.

В работе первой сессии районного Совета принимали участие члены правительства района и администрации района.



В ЦК КПСС, Совете Министров

СССР, ВЦСПС и ЦК комсомола

О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В принятом постановлении отмечается, что созданная после XXIV съезда партии система экономического образования заняла важное место в идейно-воспитательной и хозяйственной работе. Вместе с тем качество и результативность экономической учебы трудящихся еще не соответствуют стратегической установке XXVI съезда КПСС — завершить перевод экономики на путь интенсивного развития, сделать ее по-настоящему экономной.

Задачи коммунистического строительства, выдвинутые XXVI съездом партии, ноябрьским (1981 г.) и майским (1982 г.) Пленумами ЦК КПСС, требуют улучшения партийного руководства экономическим образованием, воспитания у каждого советского гражданина чувства хозяина страны, высокой экономической культуры, коммунистического отношения к труду.

Экономическое образование призвано активно способствовать формированию современного экономического мышления, социалистической предпринимчивости и деловитости, широкому участию трудящихся в управлении производством, укреплению дисциплины, развертыванию общего наступления за повышение эффективности производства.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ предложили ЦК компартий союзных республик, крайкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам разработать и осуществить конкретные меры по повышению роли экономического образования и воспитания трудящихся в переводе экономики на интенсивный путь развития в реализации Продовольственной программы СССР, укреплении материальных и духовных основ социалистического образа жизни, формировании нового человека.

Обеспечить высокий научный уровень экономического образования, глубокое изучение слушателями марксистско-ленинской теории и экономической политики КПСС, трудов товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии. Первоочередное внимание уделять проблемам экономического развития страны в 80-е годы. Интенсификации экономики, более эффективному использованию про-

изводственного, научно-технического потенциала, материальных и трудовых ресурсов, совершенствованию планирования, управления и организации производства, внедрению передового опыта хозяйствования. Задача большой важности — серьезное улучшение экономического образования и воспитания работников агропромышленного комплекса, овладение новыми методами хозяйствования.

Рекомендовано решительно усилить практическую направленность экономического образования. Изучение теории и экономической политики вести в тесной связи с жизнью, с конкретными задачами коллективов, подчинить более полному использованию преимуществ и возможностей развитого социализма. Экономическая учеба, говоря словами Л. И. Брежнева, должна давать ответы на вопрос: «Как лучше, эффективнее организовать работу на каждом конкретном участке? Как использовать достижения научно-технического прогресса — и опять-таки не вообще, а конкретно, применительно к данному рабочему месту? Что и как нужно сделать для повышения производительности труда, строящей экономики материальных и трудовых ресурсов на данном производстве, в данной отрасли?».

Утверждена следующая структура экономического образования:

- школы коммунистического труда;
- школы конкретной экономики;
- экономические семинары.

Слушатели школ и семинаров должны хорошо освоить пути ускорения научно-технического и социального прогресса, повышения производительности труда, эффективности и качества работы, экономии и бережливости, внедрения передового опыта, активно участвовать в управлении производством, учиться жить и работать по-ленински, по-коммунистически.

Всемерно развивать самостоятельное изучение трудящимися вопросов экономики. Повысить качество лекционной пропаганды экономической и социальной политики партии. Продовольственной программы, передовых методов хозяйствования. Поднять на новый уровень работу народных университетов экономических и сельскохозяйственных знаний.

Следует усилить внимание к изучению экономической теории и политики партии во всех формах партийной и

комсомольской учебы. Пример в овладении современными экономическими знаниями и умениями применять их на практике должны показывать коммунисты и комсомольцы, руководители всех звеньев управления.

Необходимо повысить ответственность партийных комитетов, министерств и ведомств, советских, профсоюзных и комсомольских органов за качество и результативность экономического образования и воспитания. Рассматривать экономическую учебу как органическую часть работы с кадрами, вести ее в нерабочее время, планомерно и целенаправленно, дифференцированно, с учетом уровня подготовки и интересов слушателей, содержания их производственной деятельности, соблюдая принцип добровольности.

Министерствам и ведомствам, хозяйственным руководителям поручено активизировать деятельность Советов по экономическому образованию, укрепить материальную базу, оснастить аудитории и кабинеты техническими средствами. Усилить экономическую подготовку трудящихся в институтах, на факультетах и курсах повышения квалификации. Учитывать уровень экономической подготовки при повышении разрядов, классности, аттестации специалистов, выдвижении кадров.

В постановлении определены основные направления деятельности советских, профсоюзных и комсомольских органов по улучшению воспитания у всех групп населения хозяйственного отношения к народному достоинству, развитию творческой инициативы в борьбе за экономическую культуру, осуществление Продовольственной программы.

Важно улучшить работу с пропагандистами, поручить пропаганду экономических знаний руководящим кадрам, экономистам, научным и инженерно-техническим работникам. Намечено расширить подготовку пропагандистов в университетах марксизма-ленинизма, отраслевых институтах и на факультетах повышения квалификации, на базе вузов, техникумов и производственных объединений. На институты повышения квалификации возлагаются обязанности отраслевых учебно-методических центров по экономическому образованию и воспитанию трудящихся.

Требуется усилить теоретическую и методическую помощь пропа-

гандистам. Обеспечить их первоочередное информирование по актуальным вопросам экономической жизни, передовому отечественному и зарубежному опыту.

Центральному методическому совету по экономическому образованию трудящихся («Экономическая газета»), Академии народного хозяйства СССР, Высшей школе профсоюзного движения им. Н. М. Шверника и ВКШ при ЦК ВЛКСМ поручено организовать подготовку типовых учебных планов и программ, учебников. В 1983—1985 гг. будет проведен конкурс на создание учебников по основным курсам. Расширяется выпуск экономической литературы, учебных и методических пособий, учебных фильмов, звуковых и наглядных материалов для экономической учебы.

Поставлена задача усилить экономическую подготовку учащейся и студенческой молодежи, воспитание у нее хозяйственного отношения к социалистической собственности, умения работать эффективно и качественно, на совесть. Академии педагогических наук СССР рекомендовано подготовить популярные пособия по вопросам экономического воспитания в семье и школе.

В постановлении подчеркивается, что редакции газет и журналов, Гостелерадио СССР, Госкино СССР, Министерство культуры СССР, творческие союзы должны усилить внимание к проблемам экономического воспитания трудящихся, ярко показывать исторические свершения советского народа, героику труда, способствовать развертыванию всенародного движения за экономию и бережливость. Поставлена задача создать содержательные, интересные и увлекательные телевизионные и радиопрограммы по экономическим и социальным вопросам, углублять их аналитический, проблемный характер.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные органы обеспечат дальнейшее улучшение экономического образования и воспитания советских людей, направят их творческую энергию и великую силу знаний на осуществление планов коммунистического строительства.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ИВАН Алексеевич Маркин, бригадир слесарей ленинградской прядильно-ткацкой фабрики «Рабочий», один из тех, кто отшагал дорогами войны с ее первых месяцев до последнего дня.

Когда закончилось военное лихолетье, солдат вернулся в родной Ленинград. На гимнастёрке горели ордена Славы всех трех степеней, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу».

Все послевоенные годы бывший артиллерист И. А. Маркин — на трудовом посту. У него масса общественных дел.

На снимке: И. А. Маркин на встрече с будущими рабочими, учащимися профессионально-технического училища № 113.

Фото С. Смольского (ТАСС).

Не только из опыта воспитания профессия

Ежегодно Минский государственный педагогический институт имени М. Горького оканчивают 900 студентов. И практически каждый из них вместе с дипломом педагога получает свидетельство еще об одной или двух специальностях, приобретенных в вузе, например, лектора или руководителя кружка художественной самодеятельности и т. д.

— Это очень важно для будущего педагога, — поясняет проректор института, доцент Адам Гримот. — Ведь он должен знать не только предмет, который преподает, но и уметь придумывать игры, ходить в походы, дирижировать хором, рисовать и многое другое. Школе сегодня нужны люди, разносторонне одаренные, духовно богатые, увлеченные своим делом. Без этих качеств педагог не состоится — его уроки будут сухими, встречи с детьми — скучными. Поэтому в нашем институте почти

20 лет действует факультет общественных профессий (ФОП).

На нем, естественно, нет ни сессий, ни экзаменов, а обучение — дело добровольное. Каждый студент выбирает себе занятия по душе. 32 отделения ФОПа готовят актеров и режиссеров любительского театра, спортивных судей, музыкантов-исполнителей на народных инструментах, мастеров художественного чтения и т. д. При желании студент может заниматься сразу на нескольких отделениях или попробовать свои силы сначала в одном, затем в другом коллективе, пока не найдет то, что наиболее полно отвечает его запросам и способностям.

Еще одна отличительная черта факультета: занятия почти на всех отделениях ведут на общественных началах и после основной работы преподаватели вуза. Из 50 педагогов лишь несколько приглашенных.

И. БУЛДЫК (АПН).

ПРОДОЛЖЕНИЕ

Деятельностью группы политинформаторов объединения Сургутнефтегаз руководит методический совет по устной политической агитации при кабинете политического просвещения, который возглавляет Л. Л. Назифуллина. Совет осуществляет учебу руководителей группы политинформаторов и агитколлективов в школе идеологического актива. Занятия ведутся один раз в месяц. Семинары являются основной формой повышения теоретического, методического, информационного уровня и мастерства идеологического актива.

Вопросы широкого информирования и учебы активистов устной политической агитации требуют особого подхода. Учитывая это, партком объединения занятия с

В СУББОТУ НА ПЛОЩАДИ СОВЕТОВ СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛЫ 1982 ГОДА. БОЛЕЕ СЕМISOT ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ИЗ ВСЕХ ШКОЛ ГОРОДА СОБРАЛИСЬ ЗДЕСЬ.

РЕПОРТАЖ

тестаты особого образца вручаются Ирине Антоненко, ученице средней школы № 9, Ларисе Колмыковой, ученице средней школы № 12.

Много теплых на-путственных слов про-звучало в этот вечер.

Нужны ваши юные руки

...Звучат позывные. Под звуки марша выпускники выходят на площадь и занимают отведенные для каждой школы места.

«На знамя городской комсомольской организации стоять смирино!». Вносятся знамя.

Слово для приветствия предоставляется секретарю горкома партии В. Я. Русинову. Он поздравил ребят, родителей и педагогов с этим праздничным днем, подведшим итоги десятилетнего пути к знаниям. «Важно, чтобы вы не разминулись со своей профессией», — сказал В. Я. Русинов в заключение. — Древний Сургут переживает вторую молодость, ему нужны ваши молодые руки, ваши знания. Я уверен, что вы внесете достойный вклад в освоение и развитие Тюменского топливно-энергетического комплекса.»

Выступает заведующая горно 3. П. Сидорова. Она говорит о том, что нынешний учебный год особенный. Это год 60-летия образования СССР, 60-летия образования пионерской организации, XIX съезда комсомола. События эти оставили заметный след в жизни каждого школьного коллектива.

— Двум десятиклассницам города будут вручены аттестаты особого образца и золотые медали за отличные успехи в учебе, примерное поведение, активное участие в общественной работе. Ат-

четырем юношам, выбравшим для себя особую профессию, профессию защищать Родину, были вручены направления от военкомата в военные училища. Группе ребят, решивших сразу после школы вступить в рабочую семью Сургута, были вручены путевки на промышленные предприятия города.

Пришли поздравить выпускников и будущие первоклассники, малыши из детского сада «Сказка».

В этот торжественный и волнующий день нельзя было не вспомнить о тех, кто боролся за установление Советской власти в нашем крае, кто сложил головы на полях сражений, отстаивая независимость Родины.

Право возложить цветы к памятнику первым комсомольцам г. Сургута и к мемориалу Славы предоставлено лучшим активистам школ и отличникам учебы.

А мысли и чувства пожарных и счастливых выпускников выражала Ирина Антоненко: «Все эти десять лет вместе с нами были наши учителя. Большое спасибо им за терпение и заботу, внимание и доброту к нам. Хочу от имени всех выпускников заверить наших дорогих учителей, что мы их не подведем».

Торжественный митинг закончился. Выпускники совершают круг почета... Звучит «Школьный вальс».

А. ПРОКОПЬЕВА.

МЫ ГОВОРИМ: ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «ТЮМЕНСКИЙ МЕРИДИАН» ЗАВЕРШИЛСЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ. НЕ СЛУЧАЙНО МЕСТОМ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАКРЫТИЯ ЕГО СТАЛ СУРГУТ — ГОРОД ТРЕХ УДАРНЫХ КОМСОМЛЬСКИХ СТРОЕК, ГОРОД НЕФЯНИКОВ И ГЕОЛОГОВ, СТРОИТЕЛЕЙ И ЭНЕРГЕТИКОВ.

Заключительный концерт фестиваля искусств, открывавший артисты прославленного Большого театра Союза ССР, заслуженные артисты РСФСР Владимир Мальченко и Галина Борисова, исполнившие песни советских композиторов, арии из опер, романсы.

Надо сказать сразу, что ведущими вечера были директор Центрального телевидения Шамиль Закиаров и артистка драматического театра на Малой Бронной, постоянная ведущая передачи «Юность» Всесоюзного радио Нелла Зиновьева. И концерт проходил не в традиционной форме. Ведущие рассказывали о труде жителей Сургута, об их мужестве, героизме, неуспокоенности, доброте и сердечности, все это сопровождалось кадрами из фильма, снятого операторами на сургутской земле. А затем шел концертный номер, который чаще всего посвящался какому-то конкретному человеку, которого хорошо знают в нашем городе.

Сотни сургутян за свой самоотверженный труд награждены правительственными наградами: 6 Героев Социалистического Труда, 15 человек награждены орденом Ленина, 18 — орденом Октябрьской Революции, 207 — орденом Трудового Красного Знамени.

В объединении Объединение Объединение геологии труждатся представители самых разных национальностей и народностей Советского Союза. Среди них казах Нажметдин Уактаевич Жумаканов. Он награжден золотой медалью «Серп и молот», двумя орденами Ленина, носит высокие звания ла-

уреата Государственной премии СССР и почетного гражданина города Сургута, занесен в Книгу трудовой славы Министерства геологии РСФСР, награжден орденами и медалями, как участник Великой Отечественной войны. Он — гордость Тюменского края, ее право-

на спечь. Вместе с ней вызывается заместитель председателя горисполкома Л. Ю. Рокецкий. Они вручают ордер новоселам, многодетной семье Власовых. А лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Наталья Вавра в сопровождении инструментального ансамбля дают им две песни.

Рассказывая о развитии энергетики, как не вспомнить имена кавалера ордена Ленина В. Я. Глинских, кавалеров ордена Октябрьской Революции В. В. Савушкина и Е. С. Ратий, ветеранов ГРЭС

ВТОРОЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «ТЮМЕНСКИЙ МЕРИДИАН»

уреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады, лауреаты Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване вокально-инструментальный ансамбль «Пламя».

Этот коллектив уже второй раз является гостем нашего города. И что примечательно, как и два года назад, ВИА «Пламя» выступал в концертах, посвященных Дню молодежи. Поэтому неудивительна популярность этого коллектива, большинство песен в его исполнении были знакомы сургутскому зрителю и принимались на «бис».

После концерта на сцену поднялись секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов и заведующая городским отделом культуры С. В. Липявко. В. Я. Русинов поблагодарил гостей, вручил участникам заключительного концерта почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и городского отдела культуры.

Фестиваль финишировал на сургутской земле. В дни его проведения выступили одиннадцать творческих коллективов, на 50 концертах которых побывало 18 тысяч сургутян. Артисты разъехались, им предстоит новые гастроли. И мы им говорим не «прощайте», а «до свидания», до новых встреч.

А. СТЕПАНОВА.

Фланговый.

Семья Жумакановых присутствовала на концерте. Зал приветствовал их дружными аплодисментами, цветами. Для Нажметдина Уактаевича и членов его семьи заслуженная артистка РСФСР Лариса Лужина прочитала стихотворение «Три года не было весны».

В дни фестиваля зажигательное событие отметило НГДУ Федоровскнефть, добывшее 150-миллионную тонну нефти с начала освоения своих промыслов. В этом управлении все хорошо знают молодого мастера из цеха № 2 В. Н. Алексеева, который перед закрытием концерта подарил его участникам колбу с юбилейной нефтью.

Мастеру Алексееву и членам его коллектива посвятил свою песню «Мой край родной» популярный артист московской эстрады Сосон Акбашев.

Хорошо известно в нашем городе имя бригадира комсомольско-молодежной бригады треста Сургутнефтегазстрой Л. И. Косодавовой, которой в нынешнем году присвоено звание заслуженного строителя РСФСР. Лидия Ивановна приглашается,

Е. В. Григорьева, Л. И. Когана, А. П. Мазенина... Всех не перечесть.

Для них выступают Н. и А. Бальмонты с музыкально-хореографической композицией «Трепер и ученица».

Свои выступления знатным сургутянам и всем сидящим в зале посвятили лауреат Международных конкурсов Светлана Непомнящая, конферансье Виктор Гетманов, ла-

КОНКУРС

на лучшего по профессии состоялся в бригаде монтажников Виктора Зарембы из специализированного управления № 22 Сургутского домостроительного комбината. Мастеру Алексееву и членам его коллектива посвятил свою песню «Мой край родной» популярный артист московской эстрады Сосон Акбашев.

Хорошо известно в нашем городе имя бригадира комсомольско-молодежной бригады треста Сургутнефтегазстрой Л. И. Косодавовой, которой в нынешнем году присвоено звание заслуженного строителя РСФСР. Лидия Ивановна приглашается,

заполненный ветерана бригады Анатолия Григорьевича Колпакова, на счету которого 127,6 процента выполнения заданной нормы. С минимальным отставанием от лидеров завершили конкурс болгарские специалисты из звена Атанаса Атанасова.

Т. МИХАЛЕВИЧ.

отношение к больным, особенно к людям преклонного возраста.

Желаю Виктору Анатольевичу крепкого здоровья.

И. КРАСНОПЕРОВА, ветеран Великой Отечественной войны.

СЛОВО ВЕТЕРАНА

Я болею вот уже три года, много раз приходилось бывать на приемах у разных врачей. Особенно хочу поблагодарить врача городской поликлиники В. А. Полякова

за чуткое и внимательное

Специфика организации труда нефтяников обязала партком нефтяников несколько изменить сложившуюся ранее систему идеологической работы. Теперь политическое воспитание вахтовиков практикуется проводить во время движения вахт в месте работы. В наших НГДУ в УБР укомплектованы специальные группы политинформаторов и агитаторов, сейчас их количество возросло от двух до шести. Их работа взята под контроль, соблюдаются утвержденный парткомом графики выступлений.

Такая форма агитационной работы позволяет улучшить идеино-политическое воспитание трудящихся на месторождениях, повысить уровень информированности вахтовиков. Политинформаторы Н. Ф. Подшивалов, Р. Маловечко, заведующая избушкой политического просвещения объединения Сургутнефтегаза

ной политической агитации пока не на должной высоте.

Учитывая все недочеты, в новом учебном году предусматриваем провести научно-практическую конференцию, сделать более разнообразный и тщательный подбор материалов по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС предприятиями объединения, увеличить количество наглядных пособий, таблиц, диаграмм, информационных листов о ходе перевоплощения по достойной встрече 60-летнего юбилея СССР.

Р. МАЛОВЕЧКО, заведующая избушкой политического просвещения объединения Сургутнефтегаза.

ПОИСКА

На семинарах систематически выступают генеральный директор объединения А. В. Усольцев, главный инженер В. Ю. Илюхин, заместитель председателя профсоюзного комитета П. М. Свиридов, другие руководители. Это является большой практической помощью для выступлений самих идеологических активистов по конкретным задачам каждого коллектива на местах. Так, проводя беседы, посвященные экономической политике партии в однажды пятнадцатке, политинформатор Н. Горобец из НГДУ «Лентопропфть» удачно использовала полученные из семинара данные по развитию нефти и газовой промышленности в стране и в Западной Сибири. На конкретных

примерах были показаны возможности экономии электроэнергии при добыче нефти. Использованы также материалы из выступления П. М. Свиридова о развитии соревнования за ускоренное достижение намеченных рубежей суточной областной добычи.

Глубокое знание положения дел в коллективах позволяет политинформаторам и агитаторам эффективно проводить работу. Мы считаем, что справочно-информационный центр должен объединить более широкий круг квалифицированных специалистов, которые смогут делать глубокий анализ материалов в доступной для информаторов форме.

В этом году на занятиях школы идеологического актива наряду с теоретическими вопросами обсуждались конкретные социально-экономические проблемы

города и района. Перед активистами выступили главный архитектор города А. П. Абсолонин — о перспективах развития городского строительства в однажды пятнадцатке, председатель районной плановой комиссии А. Б. Сизоненко — о развитии Сургутского района.

Начальник ГОВД В. Д. Овчинников рассказал о путях и методах борьбы за образцовый порядок в городе, объяснил, чем могут помочь политинформаторы администрации органам.

Особое внимание кабинет политического просвещения и методический совет обращали на глубокое изучение в школе идеологического актива материалов XXVI съезда КПСС, документов партии и правительства. Было всесторонне обсуждено постановление о 60-летии образования СССР, изучены

материалы книги Л. И. Брежнева «Воспоминания».

Специфика организации труда нефтяников обязала партком нефтяников несколько изменить сложившуюся ранее систему идеологической работы. Теперь политическое воспитание вахтовиков практикуется проводить во время движения вахт в месте работы. В наших НГДУ в УБР укомплектованы специальные группы политинформаторов и агитаторов, сейчас их количество возросло от двух до шести. Их работа взята под контроль, соблюдаются утвержденный парткомом графики выступлений.

Такая форма агитационной работы позволяет улучшить идеино-политическое воспитание трудящихся на месторождениях, повысить уровень информированности вахтовиков. Политинформаторы Н. Ф. Подшивалов, Р. Маловечко, заведующая избушкой политического просвещения объединения Сургутнефтегаза

Зачем кланяться

камням?

ЧИТАТЕЛЮ
ДЛЯ
РАЗМЫШЛЕНИЙ

Перед отъездом из Соликамска запила в магазине, где продавались всевозможные украшения и поделки. На прилавке лежал довольно потерпанный, на克莱енный на картон «каменный гороскоп», то есть список, который указывал, кому, какой полудрагоценный камень носить в перстне или на цепочке.

Я родилась в апреле, и мне «гороскоп» рекомендовал иметь камень агат. В «гороскопе» серьезно говорилось: «Агат приносит здоровье, благополучие, долгую жизнь».

Так в наше время в официальном учреждении я столкнулась с пропагандой одного из суеверий. Оказывается, не только древние поклонялись «могущественной силе» камней, но и теперь находятся люди, которые верят: «Аметист охраняет от сильных страстей» или: «Тем, кто родился в августе, нужно носить камень сердолик. Он помогает от несчастий».

Подобные суеверия имеют довольно глубокие корни. Давно, когда на земле еще не существовало религий, нашим предкам все в природе казалось могущественным, таинственным, неподвластным силе и воле человека.

Камни служили амулетами и талисманами. Аметисту цвета красного вина приписывали свойство охранять от опьянения того, кто его носил. Властвующий аметистом может пить вино, сколько ему

заблагорассудится, разум никогда его не покинет», — говорится в одной из легенд.

Жаль только, что в наше время аметист почетно утратил свою «чудодейственную силу». А как бы она пригодилась! Ведь случается, в вытрезвители попадают граждане, пальцы рук которых украшены перстнями с «камнем-трезвеником».

Отдельные камни из поколения в поколение обрастили противоречивыми легендами. Им приписывались то «магические», то «злосчастные» качества. Особенно камням ярким, с диковинными переливами и игрой цвета. Например, множество мифов, сказаний и даже стихотворений распространено о благородном опале. У него находили различные «добротели», мол, он и нервы успокаивает, и боли в сердце устраняет, и от меланхолии спасает, и обморок предупреждает, и зрению островерту дает.

Но вдруг к опалу суеверные люди начали относиться с недоверчивостью, а некоторые и вовсе с чувством страха. В чем причина столь разительной перемены? Оказывается, было замечено, что порой опал покрывался молочно-мутным налетом, теряя свою чарующую прелест. И это повергало людей в уныние.

Церковники умело пользовались необычным «поведением» опала. Дескать, все световые и другие изменения в нем происходят по воле божьей: ярко-красный цвет у камня — значит, все сущее суетится человеку счастье. А коль камень мутно взялся, то, стало быть, в чем-то человек прогрешил, и надо ждать беды.

Не знали тогда, что опал не терпит долгого солнечного света: под лучами он мутнеет.

Суеверие еще больше укрепилось после того, как

писатель Вальтер Скотт опубликовал в 1828 году свою новеллу «Агата из Гейерштейна, или Девушка из тьмы». Там были такие слова: «В день крещения ребенка у входа в церковь гравибрация бросила капли «святой» воды на опал Герлиона, который тут же упал на землю и превратился в обыкновенный камень. Леди Герлион потеряла сознание; ее перенесли в спальню, а вскоре на ее даже обнаружили кучку пепла — красавица исчезла на всегда».

И хотя писатель все это выдумал, но популярность опала стала неотвратимо падать.

Но напрасно призываются великолепному кристаллу серьезные обвинения. Не камень был виноват в людских несчастях и бедах, а укоренившиеся суеверия и предрассудки. Пытливый человеческий ум докопался до истин и очистил редкозиные наслаждения с благородного опала. Ученые пришли к выводу, что камень насыщен невидимыми для вооруженного глаза пустотами и микротрещинами, полостями-пузырьками, которые, вероятно, заполнены водой или воздухом. Поэтому-то он и удивляет яростью тонов, волшебной игрой красок, предпочитает тепло, а не солнце.

Таким образом, в камне не осталось ничего загадочного, «божественного». Он всего лишь красивое творение природы, обработанное человеком. В наши дни опал вновь приобрел популярность, радует его обладателей своей внутренней наполненностью светом, огненно вспыхивающей окраской.

Но все-таки и сегодня находятся еще люди, которые суеверно видят в благородных камнях лишь «средство защиты» от несчастий, наивно верят в их магическую силу.

В. АСТАХОВА
(ТАСС).



СРЕДА, 30 июня

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На чемпионате мира по футболу. 15.30 — Отзовитесь, горячие! 16.15 — Твоя летопись библиотека. В. И. Ленин. «Очередные задачи Советской власти». 16.55 — Веселые нотки. 17.10 — Премьера док. фильма «Путь сотрудничества». 17.40 — Дневник VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.20 — Сегодня в мире. 18.35 — «На крыльях боевой дружбы». О пребывании в СССР ветеранов авиаполка «Нормандия-Неман». 18.55 — На чемпионате мира по футболу. 20.30 — «Время». 21.05 — Лица друзей. 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — Авторский вечер композитора Л. Афанаасьева в Колонном зале Дома Союзов. 23.20 — «Тюменский меридиан». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Самая главная скорость». Научно-популярный фильм. 8.40 — «Доверие». Худ. фильм. 2-я серия. 9.40 — Для вас, родители. 10.10 — Чемецкий язык. 10.40 — «Воробьевка — хвастушки». Мультфильм. 10.50 — Фильм — детям. «Сын полка». 2-я серия. 18.25 — Хроника новостей. 18.30 — «Сказка для детей». 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — «За эффективность и качество в строительстве». Адрес рейда: деревообрабатывающий комбинат Главтюменьпромстрой. Нередачу ведет инспектор областного комитета народного контроля А. И. Дружинин. 19.30 — Спортивной жизни, малыши! 19.45 — К 60-летию образования СССР. Концерт мастеров искусств Азер-

байджана. 20.25 — Реклама. 20.30 — «Время». 21.05 — «Сергей ищет Сергеева». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 1 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Впервые на экране ЦТ. «Цену смерти спроси у мертвых». Худ. фильм. 9.50 — Клуб кинопутешествий. 10.50 — Производственная гимнастика. 11.20 — Новости. 14.00 — «Время». 14.20 — Премьера док. фильма «Слово женщины о маре». 14.50 — Русская речь. 15.20 — Встреча школьников с вице-адмиралом Н. С. Каулуновым. 16.05 — «По Канаде». Кино программа. 16.50 — Концерт. 17.20 — «Николь в Лесных Горках». Телевечер об учительнице Любятовской начальной школы, Псковской области П. Г. Лозиной. 18.05 — «Приключения малыша Гиппиона». Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Депутаты и жизнь». Передача из колхоза им. Жданова Заводуковского района. 19.00 — «Футбольное обозрение». 19.30 — «Что? Где? Когда?». Телевизористичка. 20.30 — «Время». 21.05 — «Шувлянские букеты». Док. фильм. 21.15 — На чемпионате мира по футболу. В перерыве — 22.00 — Сегодня в мире. 23.00 — «Тюменский меридиан». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Самая главная скорость». Научно-популярный фильм. 8.40 — «Доверие». Худ. фильм. 2-я серия. 9.40 — Для вас, родители. 10.10 — Чемецкий язык. 10.40 — «Воробьевка — хвастушки». Мультфильм. 10.50 — Фильм — детям. «Сын полка». 2-я серия. 18.25 — Хроника новостей. 18.30 — «Сказка для детей». 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — «За эффективность и качество в строительстве». Адрес рейда: деревообрабатывающий комбинат Главтюменьпромстрой. Нередачу ведет инспектор областного комитета народного контроля А. И. Дружинин. 19.30 — Спортивной жизни, малыши! 19.45 — К 60-летию образования СССР. Концерт мастеров искусств Азер-

ба». («Березка»). 14.50 — Шахматная школа. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Химия. 16.30 — Русский язык. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Мультифильмы для детей. 17.55 — «Память». В передаче принимают участие члены Общества охраны памятников истории и культуры. 18.30 — «Советский Урал». Киножурнал.

18.40 — «Тюменский меридиан». 18.55 — «На крыльях песни». Концерт хора Нижневартовского городского Дома культуры. 19.25 — Реклама. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Об этом надо знать: мероприятия гражданской обороны в пионерских лагерях». Фильм. 20.05 — «Первенец пятилетки». Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Красавец мужчина». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 10.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.05 — Программа Новосибирского телевидения. 12.35 — Камера смотрит в мир. 13.40 — «Свидетельствует археология». Научно-популярный фильм. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Спутник кинозрителя. 15.15 — Песня-82. 16.20 — Киноанонс. 17.45 — Международное обозрение. 18.00 — «Калининград». Док. фильм. 18.30 — На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.05 — «Три дня в Москве». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 3 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На чемпионате мира по футболу. «Искусство Вьетнама». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — В. Моцарт. «Триальса». 18.40 — «Значительные труды славы». Ташкентский тракторный завод. 18.55 — На чемпионате мира по футболу. В перерыве — 22.00 — Сегодня в мире. 23.00 — «Тюменский меридиан». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Программа научно-популярных фильмов. 9.00 — Отзовитесь, горячие! 9.40 — «Песни гор». Фильм-концерт. 10.10 — Испанский язык. 10.40 — «Сергей ищет Сергеева». Худ. фильм. 11.45 — «Наш сад». 12.15 — Концерт Большого академического хора ЦТ и ВР. 12.45 — «Мимино». Худ. фильм с субтитрами. 14.20 — Горизонт. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика. 16.30 — Математика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Ради мира на земле». Фильм. 18.05 — «Здоровье». Кино журнал. 18.15 — «Беседы политического обозревателя Л. А. Вознесенского». 17.25 — Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Узбекского вокально-хореографического ансамбля «Лагиз». 17.55 — 9-я студия. 18.55 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра СССР «Король Лир». В перерыве — 20.30 —

«Время». 21.15 — Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.45 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». Советы физкультурникам. 8.25 — «Красавец мужчина». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 10.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта».

11.05 — Программа Новосибирского телевидения. 12.35 — Камера смотрит в мир. 13.40 — «Свидетельствует археология». Научно-популярный фильм. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — «Победители». 15.15 — Песня-82. 16.20 — Киноанонс. 17.45 — Международное обозрение. 18.00 — «Калининград». Док. фильм. 18.30 — На VII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

20.30 — «Время». 21.05 — «Три дня в Москве». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Забытые мелодии». Музыкальная кино-программа. (ЧССР). 9.00 — В мире животных. 10.00 — «Гри дж в Москве». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 12.10 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.20 — Спортивная программа. 13.20 — «По комсомольскому календарю». Док. фильм.

13.40 — «Мужество». Многсерийный худ. фильм. 4-я серия. 14.45 — Концерт. 15.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.45 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 26-й. «Год 1942-й». 17.00 — Премьера фильма-спектакля «Зеленаптичка». 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — «Очевидное — невероятное». Киноприключенческие. 20.30 — «Время». 21.05 — «Путь к приступу». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Будильник. 9.10 — Служу Советскому Союзу! 10.10 — Здоровье. 10.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — Продовольственная программа — общесоюзное дело. («Сельский час»). 12.30 — Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». 14.25 — Клуб кинопутешествий. 15.25 — Музыкальный киоск. 15.55 — Сегодня — День работников морского и речного флота. Принимают участие ми-

нистр морского флота СССР Т. Б. Гуженко и министр речного флота РСФСР Л. В. Багров. 16.25 — «Примите наша поздравления». Музыкальная программа в День работников морского и речного флота. 17.00 — Программа мультфильмов. 17.35 — Дневник VII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.20 — Международная панорама. 19.05 — «Споемте, друзья». Музыкальная программа в День работников морского и речного флота. 20.30 — «Время». 21.05 — «Кировские умелцы». Док. фильм. 21.15 — На чемпионате мира по футболу. 23.00 — «Новости». II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Забытые мелодии». Музыкальная кино-программа. (ЧССР). 9.00 — В мире животных. 10.00 — «Гри дж в Москве». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 12.10 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.20 — Спортивная программа. 13.20 — «По комсомольскому календарю». Док. фильм. 13.40 — «Мужество». Многсерийный худ. фильм. 4-я серия. 14.45 — Концерт. 15.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.45 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 26-й. «Год 1942-й». 17.00 — Премьера фильма-спектакля «Зеленаптичка». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Очевидное — невероятное». Киноприключенческие. 20.30 — «Время». 21.05 — «Путь к приступу». Худ. фильм.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

КИНО

«РУБИН»

1—2 июля. «Василий и Василиса» — в 12, 14, 16, 19, 21.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, се-

годня днем по городу переменная облачность, во второй половине дня — дождь, гроза, ветер южный, 9—14 м/сек., температура 25—27 градусов тепла. Уровень воды в Оби 350 см, температура воды 21,2 градуса. По окончании 30 июня — 2 июля облачность с прояснениями, небольшой дождь.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. р